

部门要花钱，80家单位需公开预算

青岛推进政府八大领域信息公开，财政、保障房、食品药品安全等纳入其中

本报记者 李晓闻

日前，青岛市政府发布《2012年政府信息公开重点工作安排》，今后一段时期，将重点推动八大领域的信息公开，财政、保障性住房、食品药品安全、环保等领域位列其中。其中，政府和部门财政预算细化到“款”级科目，公开范围扩大到80家市直单位。

八大领域信息重点公开

根据《安排》，今后一段时期，全市将推动财政、保障性住房、食品药品安全、环境保护领域、招投标、安全生产、征地拆迁、价格和收费等八个重点领域信息公开。

在财政领域，将继续推进市政府和部门的财政预算公

开，及时公开市人代会审议通过的财政预算报告及预算草案，细化预算表格，逐步公开到“款”级科目。将部门预算的公开范围扩大到80家市直单位。

在保障性住房领域，将扩大保障性住房建设项目信息公开范围。公开廉租住房、

公共租赁住房、经济适用住房、限价商品住房等保障性安居工程年度建设计划、项目开工和竣工情况，以及项目名称、建设地点、总建筑面积、住宅面积、计划开工时间、实际开工套数、基本建成套数、竣工套数和竣工时间，

设计、施工和监理单位名称等。加大保障性住房分配和退出信息公开力度，详细全面地公开分配政策、办事指南，以及分配对象、分配房源、分配程序、分配过程、分配结果、退出信息，确保分配工作公开透明。

做好PM2.5数据发布准备

在食品、药品安全领域，加大初级农产品种植、养殖，水产品养殖，食品生产加工，食品流通，酒类流通，畜禽屠宰和肉品流通、餐饮消费、药品生产经营等环节的安全生

产监管信息公开力度，进一步完善食品药品安全信息发布制度，畅通信息发布渠道，定期组织信息发布工作，公开食品安全专项整治信息。实施违法违规生产企业“黑

名单”制度，主动向社会公开不合格食品药品的名称、生产批次和生产企业，及时发布下架和召回信息。

同时，在环境保护领域，每年定期公开环境状况公

报、固体废弃物信息公告和重点流域地表水环境质量情况，每月定期公开集中式饮用水源地水质情况，每日公开空气质量状况，做好PM2.5数据发布的准备工作。

土地征收方案批前批后公开

在招投标领域，安全生产领域，征地拆迁领域及价格和收费领域等的信息公开方面也做了具体要求。

征地拆迁将加强土地征收方案批前和批后的信息公

开，在被征地村集体经济组织所在地依规定及时公开拟征收土地公告，拟征收土地补偿安置方案，征收土地公告和征地批准文件，依法告知土地征收听证并按程序组织听证。

在价格和收费领域，制定或调整政府指导价、政府定价和收费标准时，按规定及时公开价格和收费调整的原因、标准、执行期限等信息，应当听证的，要依法组织

听证，严格落实行政事业性收费公示、明码标价等制度，确保收费主体及时公开收费文件依据、收费项目、收费范围、收费标准等，使消费者明明白白消费。



国际帆船周 明起扬帆

携手微尘做公益

本报8月16日讯(记者 杨林) 8月18日至9月2日，第四届青岛国际帆船周将于在奥帆中心举办。自本届帆船周开始，青岛市重大国际帆船赛事(节庆)组委会与青岛市红十字会携手，开展“微尘·帆船之都”公益活动。

青岛市帆船运动协会常务副会长林志伟介绍，本届帆船周以“帆船之都 助推城市蓝色跨越”为主题，涵盖了帆船普及、帆船产业、帆船文化、青少年帆船交流等8大板块40余项活动，共有1500多名运动员参加。

根据安排，为纪念中韩建交20周年，中韩黄海国际帆船交流活动将在帆船周期间举行。由韩国仁川市组织9条适合远洋赛事的9米以上远航大帆船，于8月9日至22日从韩国仁川出发，经停威海、抵达青岛，参加青岛国际帆船周开幕式等相关活动后，由青岛启程返回仁川。

“千帆竞发”海上巡游嘉年华作为青岛国际帆船周的传统项目，今年首次面向全国，邀请帆船、游艇船东自带游艇参加帆船周巡游。今年的“千帆竞发”海上巡游嘉年华将有以青少年为主力的700余条船只参与其中。

据了解，自本届帆船周开始，青岛市重大国际帆船赛事(节庆)组委会与青岛市红十字会携手，开展“微尘·帆船之都”公益活动，主办方特别制作了3万支具有纪念意义的爱心公益手环，义卖手环所得款项将用于资助失学儿童。手环售价2元，每售出1支将向微尘基金捐出0.7元。

市南打造 国际商务核心区

2016年，区生产总值达到1100亿元

本报8月16日讯(记者 李晓闻) 16日，市南出台推动经济发展十条举措，计划到2016年，区生产总值要达到1100亿元，初步建成以金融商务、总部经济、时尚商业和商务旅游为主体的青岛国际商务核心区。

根据规划，市南每年将安排可支配财力的10%作为促进经济发展专项资金。首先要着力发展金融商务，包括对新引进的法人金融机构、分行分公司以上金融机构、财务公司、金融租赁公司、直属总部的结算中心、知名会计师事务所、律师事务所、设计公司、咨询公司、大型交易平台等予以扶持。

努力打造商务旅游产业，积极扶持有重大影响力的节庆会展活动；对新引进的具有行业引领带动作用的高端旅游企业和网络传媒、报业传媒、影视传媒等重点文化企业给予扶持；对新评为五星级饭店、白金五星级饭店，新晋级为国家3A级、4A级、5A级旅游风景区给予奖励；对私人博物馆、美术馆等新兴特色中小文化企业给予补贴；对开办具有一定规模的青岛特色旅游纪念品商店、开发青岛特色旅游纪念品方面贡献突出的企业给予奖励。

同时，大力发展航运服务业，对市南区新引进、新注册并具有一定规模的航运服务企业给予扶持，对获得国家3A级以上物流企业认定、省级以上荣誉称号的航运服务企业，根据所获荣誉级别给予奖励。

另外，对地方税收及增幅达到一定标准的大企业，区财政安排专项资金予以支持，加大对企业的投入，推动企业发展方式转变和经济结构调整；每年组织对区域经济贡献突出的单位予以表彰奖励等。目前，市南区正在制定实施细则，组织符合条件的企业申报奖励或补贴。



志愿者 免费测体质

16日，八大峡街道的社区志愿者在排队进行体质监测。当日，市南区红十字会和八大峡街道红十字会免费为街道八个社区199名红十字会会员、志愿者进行了体质监测，以便志愿者们全面了解自己的体质体能状况，为下一步参加红十字志愿服务提供保障。

本报记者 吕璐 摄影报道

首超万人，艺术考级人鼓了

艺术水平考试昨日开考，青岛的报考科目增加到46个，全省最多

本报8月16日讯(记者 李珍梅) 16日，青岛市中小学生艺术水平考试开考，今年报名人数达到11603人，首次突破10000人。今年，青岛艺术水平考试报考科目为46个，比去年增加3个科目，成为全省考试科目最多的城市。

16日，记者从青岛市教育局了解到，今年，青岛市中小

学生艺术水平考试在青岛艺校开考，考试为8月16日至22日。与去年比，今年的艺术水平考试有些变化。从今年起，山东省教育厅对中小学生艺术水平考试的组织形式做了调整。考生统一在“山东省学校艺术教育网”进行网上报名，各地市不再组织报名。

另外，青岛今年的艺术水

平考试报考科目共为46个，比去年增加3个科目，成为全省考试科目最多的城市。报考科目的增加，为学生提供更多的坚定自身艺术水平的机会。

青岛有着较好的艺术教育氛围，家长对孩子艺术水平考试的认识也越来越理性。今年青岛艺术水平考试的报名人数达到11603人，首次突破

10000人。

据了解，考官将根据考生报考级别的具体要求进行综合评定，按优秀、良好、及格、不及格给予评定成绩，并写出评语。对不合格者不做降级处理。凡成绩合格者，将由山东省教育厅艺术教育委员会统一颁发等级证书，加盖山东省教育厅艺术教育委员会印章。